

守護在 生命重要的關頭

Protecting at Critical Moments in Life



常說因緣不可思議，當年前途茫茫，從中部來到花蓮，在花蓮開始了慈濟志業，從五毛錢起家，我純粹是以誠正的心，把握因緣來成就世間事。有了因緣，總是大家共同一心來會合，應人間需要而付出，做的都是好事、善事。

人在世間，有幾項需求不可缺少，特別是一生中難免有病痛，少不了醫療，所以醫師、護理師是缺一不可。繼慈善工作之後，我們開啟醫療志業，迄今全臺共有四大、四小的慈濟醫院和一家慈濟診所，各院同仁合計有一萬多人。我們不求營利，而是能用心守護生命、守護健康、守護愛，相信大家都是同樣的一念心。

生活在人間，人人都有需要承擔的責任，不能什麼事都不做。可惜時常聽到有人不得不為事業勞心勞力，卻做得很不歡喜。而慈濟醫療志業的同仁，經常掛在嘴邊的則是感恩、歡喜，表示在這麼有愛的機構工作，雖然工作忙碌，但是感覺自己多做一點並沒有吃虧，而且能做得心安理得，所以歡喜！我聽了也是隨之歡喜，這就是志業精神。

尤其是志為護理，願意成為護理師，是用愛付出，知道病人很辛苦，就用如同慈母的心，對待病人像在照顧孩子、看顧長輩。他們聞聲救苦，承擔起護理工作，也是在人間盡責。近年常聽到護理荒，有些醫院護理人力流失許多。感恩大家願意持續堅守崗位，讓慈濟醫療系統還算平穩，實在不簡單，我們要更加珍惜。

人生難得有因緣能會聚在一起，但願慈濟的醫師與護理師，以一家人的心情，彼此互動、支持。醫療志業是最直接面對病苦人，就是需要守護在生命重要的關頭，發揮生命的價值與良能。看到每一家慈濟醫療院所都能用心守護在當地，心中真是無限感恩。◎

釋證嚴